
 

 
2020年4⽉8⽇，联邦政府在议会两院通过了⼀系列法案，以实施"留⼯津
贴计划"JobKeeper。此后，财政部⻓发布了⼀份⽴法⽂书，其中载有 "留

⼯津贴计划"的详细规则。 
 
这⼀期为⼤家详细讲解企业参与者，例如Sole Trader (个体⼯商⼾)，是
否能够享受该项政府补贴，以及解答⼤家最为关注的相关问题！

 

 
1）企业参与者的定义
企业参与者，是指那些积极参与企业经营活动的⾃然⼈，并属于以下类

别之⼀：

个体⼯商⼾；

合伙企业的⾃然⼈合伙⼈；

公司的董事或股东；

家庭信托的成年受益⼈。

 

 
2）什么情况下，企业能为企业参与者申请⼯资补贴？
对于因受到疫情影响导致经济下滑的企业，其中的企业参与者（例

如个体⼯商⼾）也可以享有该项政府⼯资补贴。为了给这些企业参

与者提供福利，如果企业参与者满⾜了补贴计划的条件，其对应的

企业也可以申请这些⼈员的⼯资补贴（企业参与者通常是管理企业

员⼯的，⾮雇员）

注意：⾮盈利机构不能获得企业参与者相关的⼯资补贴。

然⽽，当企业有多名企业参与者，企业只能提名⼀⼈成为合格的企

业参与者，被提名的企业参与者有权利领取留⼯⼯资补贴。但是对

于个体⼯商⼾例如Sole Trader就没有提名的必要了。
 
此外，被提名的企业参与者只有满⾜了以下全部条件，企业才能有资格

申请该项补贴：

（1）企业满⾜营业额减值测试（企业的营业额已经或可能下降⾄少
30%，或者某些情况下降50%）；
 
（2）该企业在2020年3⽉12⽇前拥有合法有效的ABN，并且该企业符合
以下条件之⼀：

部分收⼊包括在2019财年的财报中，并且在2020年3⽉12⽇前进⾏了所
得税申报；或者;
在2018年7⽉1⽇到2020年3⽉12⽇期间进⾏商业活动，并且在2020年3
⽉12⽇（或者税局许可的较晚的时间）向税局提供了⽣意活动的相关信
息（例如，已经申报的BAS）
 
 （3）相关的企业参与者应当满⾜以下所有条件：

2020年3⽉1⽇前积极参与企业活动（例如参与企业的经营管
理）；

不符合其他的留⼯⼯资补贴资格：既不是被另⼀个企业提名为有资

格的企业参与者，也不是符合条件的企业雇员；

⾮其他雇主的永久性雇员；

2020年3⽉1⽇年满16周岁；
2020年3⽉1⽇前，须持有澳洲居⺠⾝份（例如，澳⼤利亚公⺠，
PR 或受保护类的签证持有⼈）或者持有444类签证的澳洲居⺠。

企业可以在“留⼯⼯资补贴计划”中为合格的企业参与者申请，并向ATO
提交正式的申请⽂件。这就意味着，向税局申请时，应当提交企业的

ABN，个⼈的TFN以及企业经营活动表。
针对合格的企业参与者，ATO ⽬前没有正式的专⻔申请渠道。
 

 
 3）有关留⼯津贴计划的相关问题
 

 

企业是否需要持续满⾜营业额减值的测试标准？

不是的。企业应当满⾜营业额减值测试的标准来获得领取⼯资

补贴的资格，但是⼀旦企业通过了测试，在接下来领取⼯资补

贴的时候不需要其他的测试。换⾔之，企业营业额减值测试只

需要满⾜⼀次即可。因此，如果⼀个企业可以说明他的营业额

已经被严重影响下降了⾄少30%（或者其他案例中50%），那

么他也将持续满⾜条件，即使后期的营业额恢复了。

 

 

 

如果企业当前的营业额没有减少30%，但是预计未来会减少，

那么企业是否有资格领取补贴？  

当雇主能够合理预期GST 营业收⼊相较于上⼀年度同期会下降

⾄少30% （某些情况下50%），这种情况下，雇主也是可以申

请留⼯⼯资补贴的。财政部建议由ATO 提供有关公司营业额实

际和预期减值的⾃我评估详细指导信息。

与此同时，如果在2020年3⽉20⽇前没有满⾜营业额减值的测

试，但是在之后的时间内，⼀旦企业通过了营业额减值测试，

那么企业有权利开始领取⼯资补贴。  

但是这种情况下，企业领取的⼯资补贴不能溯及既往，同样企

业领取的补贴截⽌到2020年9⽉27⽇。

 

 

 

 

是否雇主应当持续⽀付雇员薪酬来满⾜留⼯⼯资补贴的要求？

是的。雇主必须满⾜规定的 “⼯资条件 ”才能代表雇员领取每两

周的政府⼯资补贴。需要注意的是，第⼀个两周⼯资补贴的期

间是2020年3⽉30⽇周⼀到2020年4⽉12⽇周⽇（第⼀个的两

周⼯资补贴已经结束）。

⼴义来讲，⼯资补贴是对于雇主已经⽀付给雇员⼯资的报销。

特别是， “⼯资条件 ”要求雇主每两周⾄少⽀付给每⼀位合格的

雇员税前$1500，这笔钱可以被视为⼯资，津贴，PAYG 代扣

代缴，养⽼⾦，以及其他代表雇员的⽀付。

如果雇主⽬前没有充⾜的现⾦⽀付雇员，财政部⿎励这样的企

业跟他们的银⾏取得联系，可以使⽤将要出台的 “⼯资补贴计

划 ”向银⾏抵押，从⽽进⾏短期融资来⽀付雇员。

注意：ATO 对于前两个的两周⼯资补贴的优惠措施

如果雇主没有满⾜ “⼯资条件 ”（例如，雇主尚未⽀付雇员最低

补贴税前$1500） ,那么雇主并没有满⾜所有的⼯资补贴要求。

但是税局可以考虑⼀些特殊事件，如果这些事件是合理的，导

致虽然雇主没有在前两周规定的时间内⽀付雇员或是延迟⽀

付，那么雇主依然可以从税局领取到这笔⼯资补贴。

 

 

 

 

如果雇员在2020年3⽉1⽇后被裁员，是否雇主仍然要⽀付他

们⼯资？

是的。雇主需要给有资格的雇员⽀付⼯资，包括有些雇员已经

被解雇或其他的停⽌⼯作。这就意味着，雇主如果要领取政府

的⼯资补贴，必须对解雇的雇员每两周⾄少税前⽀付$1500。

当雇主每个⽉⽀付雇员的时候，每个⽉⽀付的⾦额必须等同于

⼯资补贴的同等⾦额。对于接下来的⽀付时间段，雇主将要继

续在每⼀个两周补贴周期结束前⾄少⽀付这些雇员税前

$1500。

 

 

 

 

雇主可以选择部分雇员参与补贴，哪些不参与吗？

不可以。⼀旦雇主决定参与⼯资补贴计划，雇主必须确保所有

的符合标准的雇员（雇员被雇主提名领取补贴）参与到这项计

划中。这项规定适⽤于所有的合格的雇员（不论他们是否在职

或已经被解雇）。

由于这项补贴计划的执⾏原则是 “⼀个雇员参与，全员都要参

与 ”，雇主不能够选择哪些雇员来参与，哪些雇员不参与。

 

 

 

 

⼯资补贴⾦额对于企业是否属于收⼊？

是的。在没有任何特殊的免除条款下，企业从ATO 获得的⼯资

补贴将被计⼊收⼊范畴。然⽽，企业⽀付给员⼯的⼯资可以作

为企业的抵扣费⽤。

当然，在某⼀财年中应税所得和可抵扣的项⽬可能存在时间上

的不匹配。这是由于在从ATO 获得⼯资补贴前企业已经⽀付了

员⼯⼯资。具体来讲，可能企业在2020年6⽉前⽀付⼯资的抵

扣会有些延迟，因为当期的⼯资补贴可能直到下⼀个财年2020

年7⽉才能成为公司的收⼊。

 

 

 

 

雇主是否应当在对雇员⽀付⼯资补贴时进⾏PAYG 代扣代缴？

是的。⼴义来讲，雇主应当根据⼯资补贴计划，每两周⾄少为

雇员⽀付税前$1500。

因为这项补贴是通过⼯资薪⾦的形式发放，所以他们是雇员的

⼯资收⼊，这就意味着雇主应当为他们进⾏PAYG 代扣代缴。

因此，基于每位员⼯⾄少每两周收到税前$1500的⼯资，那么

⾄少$192由企业进⾏代扣代缴。
 

 

 

 

雇主是否需要对额外发放的⼯资为雇员缴纳相应的养⽼⾦?

不是的。政府补贴的⽬的是雇主仅仅对雇员真实的雇佣劳动提

供相应的养⽼⾦，企业⽆需对于额外的补贴部分缴付养⽼⾦。

例如，如果⼀名雇员的通常所得是每两周税前$1000但是由雇

主填补$500达到政府最低标准税前$1500,那么雇主需要对这

笔 “$1000”的正常⼯资提供养⽼⾦，依照法律 ,公司不需要对多

余的$500提供养⽼⾦。因为这$500仅仅是因为⼯资补贴政策

的原因产⽣，⽽⾮员⼯正常的劳动⼯作所得。当然，雇主也可

⾃愿为员⼯缴纳全额养⽼⾦。

 

 

 

 

Labour  Hire劳务租赁公司的⼯作者，企业可以为他们申请⼯

资补贴吗？

不可以。为了满⾜⼯资补贴，通过劳务的这些⾃然⼈（个⼈）

应当是符合资质的雇员，或者是满⾜条件的企业参与者。如果

员⼯是通过劳务租赁公司来参与公司经营的，他们并没有和该

企业直接签订雇佣关系，该企业仅仅和劳务租赁公司成⽴合同

关系。因此，这些员⼯并⾮该企业的雇员，这就意味着企业不

能代表这些员⼯申请⼯资补贴。

温馨⼩贴⼠：

劳务租赁公司⾃⾝就可以申请⼯资补贴。

虽然这些劳动者 /⼯⼈与企业没有建⽴直接的雇佣关系，但是劳

动者与劳务租赁公司可能建⽴了雇佣关系。如果当劳务租赁公

司满⾜了⼯资补贴的相关条件，那么作为劳务租赁公司的 “雇

员 ”的⼈可能会满⾜⼯资补贴领取的条件。

 

 

 

 

个体⼯商⼾如果有雇员，雇主本⾝可以申请⼯资补贴吗？

可以的。如果个体⼯商⼾的企业满⾜了其他要求，那么个体⼯

商⼾对于满⾜条件的雇员可以领取⼯资补贴，同时他们⾃⼰也

满⾜企业参与者的条件。换⾔之，个体⼯商⼾作为有资格的企

业参与者的权利是独⽴于有资格的雇员的。因此，个体⼯商⼾

是否有很多雇员或者没有雇员，都不会影响他们作为有资格的

企业参与者来领取⼯资补贴。

 

 

 

 
本⽂所涉及的相关资料: 
Coronavirus Economic Response Package (Payments and Benefits)
Bill 2020
Coronavirus Economic Response Package Omnibus (Measures No.
2) Bill 2020
JobKeeper Payment — Information for employers
JobKeeper Payment — Information for employees
Support for sole traders
 
声明：本⽂所有内容仅供参考，不构成任何税务/会计意⻅或建议。请勿根据⽂章内容擅⾃

采取⾏动，如需申请请咨询专业会计师。

（图⽚源⾃⽹络）

 
更多详情请参阅各政府⽹站。

如您有其他问题或需求，请联系我们！
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https://treasury.gov.au/sites/default/files/2020-04/Fact_sheet-Support_for_sole_traders.pdf

